

# Att ändra magnetens riktning

Predikan av pastor Thomas Floyd

**Människan är skapad för frihet, men denna frihet är alltid förankrad i hennes kärlek. Enligt Emanuel Swedenborg är vi i grunden andliga varelser, och vår inre kärlek fungerar som en magnet som drar oss mot det vi älskar mest. Denna andliga magnetism styr inte bara våra handlingar i detta liv utan formar också vår tillvaro efter döden. Vår framtid avgörs inte av tillfälliga ord eller yttre gärningar, utan av den kärlek som präglar vårt hjärta och våra prioriteringar. Att bli född på nytt handlar om att medvetet ändra denna magnets riktning – från själviskhet till kärlek till det gudomliga och vår nästa. Denna omvandling är en livslång resa där vi gradvis lär oss att sätta den gudomliga kärleken och visheten – och våra medmänniskor – före oss själva, en process som kräver både eftertanke och beslutsamhet.**

## Läsningar

### **Ordet: Johannesevangeliet 6:44–51**

*Ingen kan komma till mig om inte Fadern som har sänt mig drar honom, och jag ska låta honom uppstå på den yttersta dagen. Det står skrivet hos profeterna: De ska alla ha blivit undervisade av Gud. Var och en som har lyssnat till Fadern och lärt av honom kommer till mig. Ingen har sett Fadern utom han som är från Gud, han har sett Fadern. Jag säger er sanningen: Den som tror har evigt liv. Jag är livets bröd. Era fäder åt mannat i öknen, och de dog. Här är brödet som kommer ner från himlen för att man ska äta av det och inte dö. Jag är det levande brödet som har kommit ner från himlen. Den som äter av det brödet ska leva i evighet. Och brödet som jag ger är mitt kött, för att världen ska leva.*

### **Swedenborgs skrifter: Himmel och helvete #459**

*Man bör veta att den mänskliga formen hos varje människa efter döden är desto skönare, ju innerligare människan har älskat Gudomliga sanningar och levt efter dem. Varje människas inre karaktär kommer nämligen fram och formas i enlighet med hennes kärlek och liv. Ju djupare en människa känner, desto mer överensstämmer därför hennes känsla med himlen och desto skönare är till följd av detta hennes ansikte. Därför är de änglar som bor i den innersta himlen de skönaste av alla, ty de är former av himmelsk kärlek.*

*De däremot som älskat de Gudomliga sanningarna på ett mer yttre sätt, och alltså levtt på ett mer yttre sätt i enlighet med sanningarna, är mindre sköna. Ur deras ansikten lyser endast yttre goda känslor fram. Ingen inre himmelsk kärlek strålar igenom deras yttre gestalt och följaktligen inte någon himmelsk form som den är i sig. Det som syns i deras ansikten är någonting jämförelsevis dunkelt, som inte upplivas av att det inre livet strålar igenom.*

## Den andliga magnetismen

I Swedenborgs lära talar vi ofta om andlig utveckling och processen att bli född på nytt. Denna process handlar om att gradvis välja det goda framför det mindre goda, att förändra våra prioriteringar från att sätta oss själva i första rummet till att sätta Gud och våra medmänniskor först. Att bli född på nytt är inte en engångshändelse utan en livslång resa där vi medvetet omkalibrerar vår inre magnet. Vi börjar med en naturlig dragning mot själviskhet och världsliga begär, men genom medvetna val kan vi rikta vår kärlek mot det gudomliga och det som gagnar andra. Denna omställning kräver tålmod, reflektion och en vilja att växa andligt.

Att tala om att ändra prioriteringar kan låta abstrakt, men det kan visualiseras genom bilden av en magnet. Tänk dig två magneter, en nordpol och en sydpol, som dras till varandra. När de är rätt placerade, låser de sig nästan fast vid varandra, som om osynliga kraftlinjer binder dem samman. På samma sätt fungerar vår andliga magnet. När vår kärlek är riktad mot själviskhet, dras vi mot det som förstärker denna självcentrering. Men när vi börjar rikta vår magnet mot den gudomliga kärleken, finner vi en ny, starkare kraft som drar oss mot himlen. Denna kraft är inte påtvingad utan inbjuder oss att följa den av egen fri vilja.

## Medfödda tendenser och fria val

Enligt Swedenborg är vi inte födda onda, men vi bär med oss medfödda tendenser till själviskhet och världsliga begär, så kallat *ärftligt ont*. Dessa tendenser är inte personliga synder, utan snarare en inbyggd dragning som vi ärver från tidigare generationer. Swedenborg betonar att vi inte är skyldiga till dessa tendenser enbart för att vi har dem. Det är först när vi medvetet och frivilligt omfamnar dem genom våra handlingar som de blir en del av vår karaktär.

I *Sanna kristna religionen* #521 skriver Swedenborg:

*”Vi är inte födda med faktiska onda handlingar utan endast med en tendens till dem. Vi kan ha en större eller mindre tendens till ett specifikt ont. Därför döms ingen efter döden på grund av sitt ärftliga onda; vi döms endast på grund av våra faktiska onda handlingar, de synder vi själva har begått.”*

Att bli född på nytt innebär att vi gradvis drar oss bort från dessa ärftliga tendenser och istället riktar vår inre magnet mot den gudomliga kärleken. Detta är en process som kräver medvetna och rationella val. Ofta kan det kännas svårt, eftersom vi måste motstå impulsiva handlingar och istället basera våra beslut på noggranna överväganden. Men ju mer vi övar oss på att välja det goda, desto lättare blir det att följa den gudomliga kärlekens dragning. Denna resa handlar om att forma en inre karaktär som speglar himlens ljus och kärlek, en karaktär som blir alltmer i harmoni med det gudomliga.

## Att omkalibrera magneten

Swedenborg påminner oss i *Himmel och helvete* #533:

*”Det är inte så svårt att leva ett himmelskt liv som människor tror.”*

Det handlar om att dagligen rikta vårt hjärta mot det som är sant och nyttigt. Genom att vända oss bort från onda handlingar – inte bara för att de är fel, utan för att de är synder mot det gudomliga – och istället välja att tjäna vår nästa, kalibrerar vi vår inre magnet. Detta är en process av ständig omvändelse, där vi steg för steg lär oss att älska det som är gott och sant. Varje litet val vi gör för att sätta andra före oss själva stärker denna riktning och gör den mer naturlig över tid.

Tänk på en kompass. När nålen är korrekt kalibrerad, pekar den alltid mot norr, oavsett hur mycket den snurrar eller skakas. På samma sätt kan vår andliga magnet, genom medvetna val, riktas mot den gudomliga kärleken. Varje gång vi väljer att handla med kärlek och osjälviskhet, förstärks denna riktning. Det blir som om vår inre kompass finner sin rätta kurs, och den gudomliga kärlekens kraft drar oss allt närmare himlen. Denna omkalibrering är inte alltid enkel, men den blir faktiskt lättare ju mer vi övar oss på att leva i enlighet med de gudomliga sanningarna.

## Psaltaren och den gudomliga dragningen

I Psaltaren 63:2 står det:

*”Gud, du är min Gud. Tidigt söker jag dig. Min själ törstar efter dig, min kropp längtar efter dig i ett torrt och törstigt land utan vatten.”*

Detta bibelställe fångar essensen av den andliga magnetismen. Gud tvingar oss inte att följa Honom, men Han drar oss mjukt genom kärlekens kraft. När vi börjar känna denna dragning, blir det lättare att följa den. Vår inre magnet börjar låsa sig fast vid den gudomliga kärleken, och vi finner glädje i att leva för andra snarare än för oss själva. Denna glädje är inte flyktig utan en djup, varaktig tillfredsställelse som kommer av att leva i harmoni med Guds vilja.

Swedenborg skriver i *Himmel och helvete* #470:

*”Varje kristen vet från Ordet att människans liv efter döden förblir likadant som det var i världen.”*

Detta innebär att den kärlek vi odlar i detta liv avgör vår plats i den andliga världen. Om vårt hjärta är fyllt av själviskhet och världsliga begär, dras vi till samhällen i andevärlden som präglas av dessa dragningar. Men om vi älskar Gud och vår nästa, dras vi mot himlens ljus och gemenskap. Det är nämligen så att vår inre kärlek inte bara formar vårt liv här och nu – utan också vår tillvaro i evigheten.

## **Slutord**

Den andliga magnetismen är ingen yttre kraft som tvingar oss, utan en inre verklighet som formas av vår kärlek och våra val. Frågan vi måste ställa oss är: Vad är det som attraherar vår inre magnet? Är det oss själva och världens lockelser, eller är det kärleken till Gud och vår nästa? Genom att dagligen rikta vår inre magnet mot det goda och sanna kan vi omvandla vårt hjärta och vår själ. Denna omvandling är en gåva från Gud, men den kräver vårt aktiva deltagande.

*Arcana Cœlestia / Himmelska hemligheter* #549:

*”I himlen är varje individ liksom alla de andras medelpunkt. Detta är den himmelska formen. Ju flera de är som utgör Herrens rike, desto större är också sällheten, ty den ökar i proportion till antalet. ... Det tillstånd, som är utmärkande för änglarna, är att alla delar med sig av sin egen glädje åt alla andra. Ett sådant utbyte äger rum mellan alla och envar och mellan envar och alla, när den ene älskar den andre mer än sig själv.”*

Må vi låta oss dras mot himlens ljus, så att vår inre magnet pekar mot den gudomliga kärlekens eviga hem, där vi finner sann frihet, glädje och gemenskap i evighet.

**Amen**